



北疆非物质文化遗产精品展上人头攒动。

小学生参加“小小传承人”非遗研学活动。



游客欣赏面塑作品。



马文化元素陶瓷酒具。



蒙古族服饰制作技艺展示。



游客在马具制作技艺展台前驻足拍摄。

# 来内蒙古享非遗盛宴

内蒙古现有列入联合国教科文组织人类非物质文化遗产代表作名录项目2个  
国家级非物质文化遗产代表性项目共98个106处  
先后公布了7批自治区级非物质文化遗产代表性项目共545项  
拥有国家级非物质文化遗产代表性传承人共82人  
自治区级代表性传承人共1087人



游客了解蒙古族传统家具制作技艺。

□文/本报记者 白雪 图/本报记者 王磊

独一无二的民俗风情、精致巧妙的制作技艺、丰富多彩的传习活动……“弘扬北疆文化 促进文旅消费——北疆非物质文化遗产精品展”近日在内蒙古展览馆开展。

在展览馆一楼两侧展厅,设置了北疆非遗精品展览,展览共有“培根铸魂 石榴花开”“守望相助 团结奋进”“交融汇聚 籽籽同心”3个部分,160余个非遗项目、近300位传承人、2600余件(套)非遗作品、文创产品集中亮相,生动展现着北疆文化的深厚底蕴。非遗传承人现场展示制作技艺,与市民游客热情互动,让市民游客沉浸式感受非遗魅力。

在和林格尔剪纸展台前,一把剪刀、一张红纸,在段建珺手里上下翻飞间,一幅虎虎生威、形态传神的老虎剪纸作品跃然而生。中国剪纸(和林格尔剪纸)国家级代表性传承人段建珺说:“剪纸可以把中华优秀传统文化的精髓保留下来、传承下去,并服务于人民,希

望更多的人关注、传承剪纸艺术。”从事泥塑非遗技艺25年的乌拉特泥塑传承人阿拉腾其木格告诉记者,她特意从巴彦淖尔赶到呼和浩特参加这场非遗盛宴,就是让更多的人了解乌拉特泥塑。和阿拉腾其木格一样,蒙古族刺绣技艺传承人吴海英也带着非遗技艺从赤峰赶到活动现场,展示蒙古族刺绣的魅力。

除了展览展示部分,北疆非物质文化遗产精品展还设置了非遗展演、研学互动、非遗夜市、非遗购物节等内容。“在家门口就能欣赏到全区的非遗作品,真是大饱眼福,这次能够近距离接触传统文化,也是难得的学习机会。”游客李凤霞说。

本次活动由内蒙古自治区文化和旅游厅主办,内蒙古自治区展览馆、呼和浩特市文化旅游广电局承办。旨在全方位、多角度解读阐释以铸牢中华民族共同体意识为主线,以蒙古马精神、“三北精神”为精神标识,以爱国、忠诚、团结、担当为核心理念的北疆文化。活动将持续到6月24日。

心动不如行动,快叫上小伙伴来一场与非遗的邂逅之旅吧!



包头剪纸传承人郭婷(左二)指导市民剪纸。



黄河泥娃娃展台前,游客被“守艺人”精湛的技艺吸引。